

## 习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦共同出席中老铁路通车仪式

## 中老两国元首下达发车指令

据新华社北京12月3日电 (记者 郑明达) 中共中央总书记、国家主席习近平12月3日下午在北京同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦通过视频连线共同出席中老铁路通车仪式。

全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任栗战书主持仪式。

中老双方有关部门和地方负责人、工程建设项目代表、有关国家驻昆明总领事、驻老使节等分别在中国昆明站分会场、老挝万象站分会场参加仪式。

老挝副总理宋赛和中国国铁集团负责人分别向两国元首汇报通车准备情况。

两国元首分别致辞。

习近平代表中国共产党、中国政府和中国人民对中老铁路通车表示热烈祝贺，向两国建设者致以崇高敬意。

习近平指出,2015年,我同老挝领导人一道,作出了共建中老铁路的重大决策。开工5年来,中老双方齐心协力、紧密配合,逢山开路、遇水搭桥,高水平、高质量完成建设任务,以实际行动诠释了中老命运共同体精神的深刻内涵,展现了两国社会主义制度集中力量办大事的特殊优势。

习近平指出,中老铁路是两国互利合作的旗舰项目。铁路一通,昆明到万象从此山不再高、路不再长。双方要再接再厉、善作善成,把铁路维护好、运营好,把沿线开发好、建设好,打造黄金线路,造福两国民众。

习近平强调,中老铁路是高质量共建“一带一路”的标志性工程。近年来,中方

以高标准、可持续、惠民生为目标,不断提升共建“一带一路”水平,实现了共建国家的互利共赢,为世界经济发展开辟了新空间。中方愿同老挝等沿线国家一道,加快打造更加紧密的“一带一路”伙伴关系,共同推动构建人类命运共同体。

习近平强调,几天前,我收到几位曾在中国上海学习铁路专业的老挝留学生写来的联名信。他们一致表示,要把在中国学到的本领贡献给中老铁路的运营和发展,我对此感到非常高兴。中老友谊的未来在青年,互联互通的根基在心心相通。中方愿为中老友谊之路培育更多栋梁之才。

通伦表示,今天是一个值得自豪的时刻,老挝各族人民终于梦想成真。感谢中国大力支持,老挝终于告别了没有火车的

时代,拥有了现代化铁路。老中铁路是老挝“陆锁国”变“陆联国”战略深入对接“一带一路”倡议的纽带,是老挝现代化基础设施建设的一个重要里程碑,将极大促进老挝国家经济社会发展。在两国领导人重视关心和各方大力支持下,双方克服疫情等众多挑战和困难,按期圆满完成竣工并交付通车,这是老挝各族人民迎接建国46周年的宝贵礼物和庆祝老中建交60周年的盛大喜事,是老中“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神和老中命运共同体精神的生动写照,也是老中两党两国和两国人民友好关系的伟大标志,必将为老中两党、两国关系注入新的重要内涵。

老挝愿同中方一道,维护、运营好老中铁路,为两国和地区的人民带来更多福祉,为促进地区互联互通和繁荣作出贡献。祝中国不断创造新的辉煌!祝老中友好合作关系万古长青!

万象站列车驾驶员报告:发车准备完毕,请通伦主席下达指令。

通伦下达指令:“发车!”

昆明站列车驾驶员报告:发车准备完毕,请习主席下达指令。

习近平下达指令:“发车!”

中方客运列车C3次在昆明站1道、老方客运列车C82次在万象站1道同时发车。

通车仪式在《中老人民友谊之歌》中圆满结束。

丁薛祥、刘鹤等出席上述活动。老挝总理潘坎、国家副主席巴妮、副总理吉乔在万象站出席。

## 就中老铁路通车

## 李克强同老挝总理互致贺信

新华社北京12月3日电 12月3日,国务院总理李克强同老挝总理潘坎就中老铁路通车互致贺信,强调双方愿共同

努力,做好线路运维和安全保障,加大沿线综合开发,努力使铁路发挥最大的经济社会效益,惠及两国及两国人民。



12月3日,中老铁路列车在中国昆明站等待出发。

12月3日,中国昆明站内的复兴号“绿巨人”、老挝万象站内的“澜沧号”动车组列车缓缓开动,开启一段跨越山河、相互奔赴的旅程。这标志着连接昆明和万象、采用中国标准的中老铁路全线开通运营。

新华社记者 陈欣波 摄

今日焦点  
JINRI JIAODIAN



新华社昆明 12

月3日电 (记者 王长山 樊攀 丁怡全)3日,中国昆明站内的复兴号“绿巨人”、老挝万象站内的“澜沧号”动车组列车缓缓开动,开启一段跨越山河、相互奔赴的旅程。这标志着连接昆明和万象、采用中国标准的中老铁路全线开通运营。

中老铁路全长1035公里,线路北起昆明,过中国磨憨铁路口岸和老挝磨丁铁路口岸,进入老挝北部地区,最后到达老挝首都万象。

中老铁路是“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国”为“陆联国”战略对接的重要项目,也是以中方为主投资建设、全线采用中国技术标准、使用中国设备并与中老铁路网直接连通的国际铁路。

“不是穿行在洞中,就是穿行在空中。”如同在“地质博物馆”里修铁路,中老铁路沿途山高谷深、地质复杂,新建隧道、桥梁总长达712公里,占新建线路全长的76.5%。

中老铁路是一条生态环保的绿色之路。中老铁路穿行于美丽的生态廊道中,建设者始终坚持人与自然和谐共生的理念,从规划选线、施工管理、运营维护各个环节严格落实生态环境保护措施,包括为野生亚洲象专门设置了迁移通道和防护栅栏;绕避琅勃拉邦世界遗产保护区核心区、万荣岩溶旅游风景区等环境敏感地区;综合运用山水保护、弃渣利用、节能环保材料等技术手段,全线绿化总面积达307万平方米。

这是一条命运与共的友谊之路。中老铁路开通初期,老挝段由老中铁路公司委托中国铁路昆明局集团公司运营维护,中老双方铁路部门制定了疫情防控条件下的列车开行方案。中老铁路开通运营后,加开上口通关时间,旅客从昆明至万象最快约10小时可达。

中国国家铁路集团有限公司相关负责人介绍,中老铁路深刻改变了老挝交通运输格局,对密切中老两国经济社会和人文合作交流,加快建设中老经济走廊、构建中老命运共同体,具有十分重要的意义。作为泛亚铁路的重要骨干,中老铁路还将对中国—东盟自由贸易区、大湄公河次区域经济合作产生积极影响。

## 中老铁路开通运营

## 老挝举行仪式为中老铁路祈福

12月2日,老挝总理潘坎在中老铁路万象车站为中老铁路祈福。

当天,老挝总理潘坎、国家副主席巴妮和本通、副总理宋赛等老挝党和国家领导人同民众一起,到中老铁路万象车站参加老挝传统仪式,为中老铁路祈福。

新华社记者 章建华 摄

## 中国村庄入选世界旅游组织首批“世界最佳旅游乡村”

据新华社马德里12月2日电 正在西班牙首都马德里举行的联合国世界旅游组织第24届大会2日公布了首批“世界最佳旅游乡村”名单,中国浙江省安吉县的余村和安徽省黟县的西递村入选。

根据世界旅游组织发表的新闻公报,全球174个村庄参加这次评选,来自32个国家的44个村庄脱颖而出,入选“世界最佳旅游乡村”名单。

## 全球累计新冠确诊病例达262866050例

据新华社日内瓦12月2日电 世界卫生组织2日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达262866050例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间2日17时51分(北京时间3日零时51分),全球确诊病例较前一日增加646824例,达到262866050例;死亡病例增加8475例,达到5224519例。

## 叙利亚一油田工人遭袭

10人死亡

据新华社大马士革12月2日电 极端组织“伊斯兰国”2日在叙利亚东部代尔祖尔省对两辆搭载油田工人的小巴车发动袭击,造成10人死亡,另有多人受伤。

叙利亚通讯社援引代尔祖尔省省长法德尔·纳贾尔的话报道说,一伙“伊斯兰国”武装分子2日在代尔祖尔省西南部对两辆小巴车实施袭击,小巴车上搭载的是代尔祖尔省一座油田的工人,他们已结束当天的工作乘车离开油田。

第四个“宪法宣传周”活动正在各地广泛开展。从开展宪法宣誓到组织宪法晨读,从推出宪法主题专列到开设群众法治讲堂,一系列具有鲜明特色、群众喜闻乐见的宣传活动,让宪法贴近民众的生活、走进百姓的心灵。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。党的十八大以来,随着科学立法、严格执法、公正司法、全民守法统筹推进,以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系不断完善,有效推进了国家治理体系和治理能力现代化,法治中国建设不断登临新境界。

“法律必须被信仰,否则它将形同虚设。”尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,需要“宪法宣传周”集中宣

宪法和法律的公信力。

新时代推进全面依法治国,还要进一步丰富宪法和法律宣传的内容形式,推动宪法和法律学

习宣传常态化、制度化。要严格落实“谁执法谁普法”普法责任制,努力培养办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境,让厉行法治成为社会共识和基本准则。

人民是全面依法治国的主体和力量源泉。推进全面依法治国,离不开全社会的共同努力。新时代新征程上,我们要继续厚植法治根基,让宪法精神在全体人民中落地生根,为中华民族伟大复兴凝聚源源不断的磅礴伟力。

(新华社北京12月2日电)

新华社记者 白阳

传,更需要持之以恒、久久为功,努力推动在全社会树立宪法权威。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。新时代推进全面依法治国,需要进一步加强宪法实施和监督。要健全保证宪法全面实施的体制机制,让纸面上的条文真正“活起来”“落下去”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,增强人民

登临新境界。

“法律必须被信仰,否则它将形同虚设。”尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,需要“宪法宣传周”集中宣

每升下调超过0.3元

品油价格形成机制,自2021年12月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低430元和415元。这是今年以来油价最大

降幅。

此次调价折合每升下调超过0.3元。国家发展改革委有关负责人说,

中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产

和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家

价格政策。

品油价格形成机制,自2021年12月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低430元和415元。这是今年以来油价最大

降幅。

此次调价

折合每升下调超过0.3元。国家发展改革委有关负责人说,

中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产

和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家

价格政策。

品油价格形成机制,自2021年12月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低430元和415元。这是今年以来油价最大

降幅。

此次调整的新增药品涉及21个临床组别,补充肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病、妇女儿童等用药需求,患者受

益面广泛。例如用于治疗淋巴瘤的奥妥珠单抗注射液、阿尔兹海默症用药甘露特钠胶囊、糖尿病用药司美格鲁肽注射液等。

此次调整实现部分目录内药品再次

## 汽油、柴油价格迎来今年最大降幅

每升下调超过0.3元

品油价格形成机制,自2021年12月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低430元和415元。这是今年以来油价最大

降幅。

此次调整的新增药品涉及21个临床组别,补充肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病、妇女儿童等用药需求,患者受

益面广泛。例如用于治疗淋巴瘤的奥妥珠单抗注射液、阿尔兹海默症用药甘露特钠胶囊、糖尿病用药司美格鲁肽注射液等。

此次调整实现部分目录内药品再次

降价,为性价比更高的药品腾出基金空间,成功实现药品保障升级换代。同时,在医保基金安全的前提下,部分药品的支

付限定被取消,扩大受益人群,大幅提升药品可及性和用药公平性。

值得注意的是,本次调整纳入7种用

于治疗罕见病的药物,进一步缓解患者经

济负担。包括用于治疗脊髓性肌萎缩症的诺西那生注射液、治疗多发性硬化的氨吡啶缓释片、治疗法布雷病的阿加糖酶α注射用浓溶液等。

国家医保局医药服务管理司司长黄华波说,自国家医疗保障局成立以来,已连续4年开展国家医保药品目录调整工作,累计将507个药品新增进入全国医保支付范围,同时将一批“僵尸药”等调出目

录。这次目录调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中西药1486种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调

整,仍为892种。

此次调整实现部分目录内药品再次

降价,为性价比更高的药品腾出基金空间,成功实现药品保障升级换代。同时,在医保基金安全的前提下,部分药品的支

付限定被取消,扩大受益人群,大幅提升药品可及性和用药公平性。

值得注意的是,本次调整纳入7种用

于治疗罕见病的药物,进一步缓解患者经

济负担。包括用于治疗脊髓性肌萎缩症的诺西那生注射液、治疗多发性硬化的氨吡啶缓释片、治疗法布雷病的阿加糖酶α注射用浓溶液等。

国家医保局医药服务管理司司长黄华波说,自国家医疗保障局成立以来,已连续4年开展国家医保药品目录调整工作,累计将507个药品新增进入全国医保支付范围,同时将一批“僵尸药”等调出目

录。这次目录调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中西药1486种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调

整,仍为892种。

此次调整实现部分目录内药品再次

降价,为性价比更高的药品腾出基金空间,成功实现药品保障升级换代。同时,在医保基金安全的前提下,部分药品的支

付限定被取消,扩大受益人群,大幅提升药品可及性和用药公平性。

值得注意的是,本次调整纳入7种用

于治疗罕见病的药物,进一步缓解患者经

济负担。包括用于治疗脊髓性肌萎缩症的诺西那生注射液、治疗多发性硬化的氨吡啶缓释片、治疗法布雷病的阿加糖酶α注射用浓溶液等。

国家医保局医药服务管理司司长黄华波说,自国家医疗保障局成立以来,已连续4年开展国家医保药品目录调整工作,累计将507个药品新增进入全国医保支付范围,同时将一批“僵尸药”等调出目

录。这次目录调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中西药1486种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调